责编/曾嘉 朱忠诚 审读/胡红亚

全国两会召开时间定了

十三届全国人大常委会第十七次会议29日表决通过了关于 十三届全国人大三次会议召开时间的决定。根据决定,十三届 全国人大三次会议将于2020年5月22日在北京召开。

政协第十三届全国委员会第三十五次主席会议日前在京 召开。会议建议全国政协十三届三次会议于5月21日在北京 召开。 综合新华社电



保障农民工工资支付、 非现场交通违法罚款可跨省缴纳……

这些与你我相关的新规 下月起施行

农民工讨薪有新的法律武器了;闯红灯等非现场交通违法罚款可 以跨省缴纳了;网络聊天记录可作为民事诉讼证据打官司了……5月, 一批新规开始施行。

拖欠农民工工资 可被追究刑事责任

《保障农民工工资支付条 例》自5月1日起施行,为根治欠 薪"顽疾"提供了重要法律武器。

条例明确用人单位支付农民 工工资的首要责任。坚持市场主 体负责、政府依法监管、社会协同 监督原则;用人单位拖欠农民工 工资的,应当依法予以清偿。

条例加大了对违法行为的惩

戒力度。违反规定拖欠农民工 工资的,依照有关法律规定执 行,由人力资源社会保障行政部 门责令限期支付;逾期不支付 的,向劳动者加付应付金额百分 之五十以上百分之一百以下的 赔偿金;涉嫌构成拒不支付劳动 报酬罪的,及时移送司法机关追 究刑事责任。

非现场交通违法罚款 可跨省异地缴纳

5月1日起,非现场交通违法 罚款可在全国范围内跨省异地缴

根据财政部、公安部、中国人 民银行联合发布的通知,违法行为 发生地与处理地在同一省范围内 的,机动车驾驶人或者其委托的代 理人应当在收到行政处罚决定书 后,在处理地所在省缴纳罚款。缴 款人在违法行为发生地以外的省 接受处理的,可在处理地所在省缴 纳罚款,也可跨省异地缴纳罚款。

微博短信等信息记录 可作为民事诉讼证据

在网上发生纠纷如何举证? 最高人民法院对民事证据规定做 出修改,明确电子数据范围和审 查认定规则。

这个5月1日开始施行的修 改决定明确,电子数据包括网页、 博客、微博客等网络平台发布的 信息;手机短信、电子邮件、即时 件事实的信息。

在违法行为发生地以外的省 接受处理后,缴款人可持行政处罚 决定书或者出具行政处罚决定书 编号,到处理地所在省选择的代理 银行在全国任意地的营业网点缴

缴款人使用代理银行的网上 银行、手机银行、自助服务终端等 方式缴款的,由缴款人自行使用 计算机、手机、银行自助服务终端 等登录缴款界面,录入行政处罚 决定书编号,确认无误后缴款。

通信、通讯群组等网络应用服务 的通信信息;用户注册信息、身份 录、登录日志等信息;文档、图片、 音频、视频、数字证书、计算机程

认证信息、电子交易记录、通信记 序等电子文件;其他以数字化形 式存储、处理、传输的能够证明案 据新华社电

惠民购车发布会

暨汽车春季特卖会在岳林文化广场开幕

4月25日,作为奉化区"稳增长、促消 费、惠民生"的主打活动--"奉城花开,人 人有FUN"惠民购车发布会暨汽车春季 特卖会在岳林文化广场开幕。

市民可在活动期间(4月25日至5月 31日)购车,凡符合相应条件,在经销商 原有优惠基础上还可额外获赠由区政府 补助的汽车"交强险"一份及2000元"保 养券"一张。

政府补助"交强险"费用、赠送2000

元"保养券"的惠车政策激发了市民购车 欲望。活动当天,岳林文化广场吸引众 多市民前来观车、买车。笔者随机采访 的10多位市民,发现憋了一肚子"消费 欲"的市民很期待此次的惠车政策。一 位姓许的中年女性在发布会一结束,当 即订了一台宝马3系汽车,她说:"年前 曾有过想买的念头,因为疫情拖了下来, 念头渐渐淡了,是惠车政策重新激发了 欲望。"

外交部评美国在前苏联国家建生物实验室

希望美方消除国际社会疑虑

针对美国在前苏联国家 建立生物实验室研究美国本 土禁止的研究项目,外交部发 言人耿爽29日说,希望美方本 着负责任的态度,正视国际社 会的关切和当地民众的生命 健康安全,采取切实举措,消 除国际社会的疑虑。

当日例行记者会上,有记 者问:前不久,俄罗斯外交部 发言人就美国在前苏联国家 建立生物实验室表达关切。 近日,有境外媒体披露相关实 验室实际上完全受美方领导, 由美国防部下属单位下达指 令,用于研究针对特定人群的 危险疾病,进而研究许多美国 本土禁止的研究项目。请问 中方有何评论?

耿爽说,中方注意到俄罗 斯外交部发言人的表态及相 关报道。美国在前苏联国家 建立了多个生物实验室,却对 其功能、用途、安全系数等三 缄其口,让当地民众和周边国 家深感担忧。据了解,有当地 民众强烈要求关闭相关的实 验室。希望美方本着负责任 的态度,正视国际社会的关切 和当地民众的生命健康安全, 采取切实举措,消除国际社会 的疑虑。 据新华社电

美国累计新冠确诊病例 超百万例



4月28日,一名医护人员在美国纽约一家医院的门口张望。 新华社发

美国约翰斯·霍普金斯大 学28日发布的新冠疫情最新 统计数据显示,美国累计新冠 确诊病例超过100万例。

根据美国东部时间28日 14时50分(北京时间29日2 时50分)查询到的数据,美国 新冠确诊病例升至1002498 例,死亡病例为57533例,确 诊病例和死亡病例数都是全

球最多。

数据显示,纽约州为美国 疫情最严重的地区,确诊病例 为 295106 例, 死亡病例为 22912例。新泽西州确诊病 例为113956例,死亡病例为 6442例。确诊病例超过4万 例的州还有马萨诸塞州、伊利 诺伊州、加利福尼亚州和宾夕 法尼亚州。

中国阿尔茨海默病新药 获美药管局批准开展试验

记者从上海绿谷制药有 限公司获悉,该公司已收到美 国食品和药物管理局通知,其 阿尔茨海默病新药甘露特钠 胶囊(商品名"九期一")获批 开展国际多中心三期临床试

绿谷制药日前发布公告 说,相关临床试验申请在4月 3日获得美国药管局批准。根 据最新临床试验方案,将招募

超过2000名轻、中度阿尔茨 海默病患者为临床试验对象, 在北美、欧盟、东欧、亚太等地 的200个临床中心开展12个 月的双盲试验和随后6个月 的开放试验。该临床试验计 划于2024年完成。

甘露特钠胶囊2019年在 中国被有条件批准上市,用于 轻度至中度阿尔茨海默病患 据新华社电